

За прошедшую пятницу, 18 февраля 2011 года, российский рубль ознаменовался **укреплением курса по отношению к бивалютной корзине**

(индикатор, включающий

USD - 0,55 и EUR - 0,45

).

Утреннее открытие значение корзины началось с повышения курса до 33,9991 руб., затем в течение дня находилось в диапазоне 33,8922 - 34,0066 руб. (спрэд составлял 11.44 коп. или 0.34%), а уже к закрытию торгов ознаменовалось **понижением курса** и закрытием недели на

33,9538

руб., что

меньше

на

3.49 копеек или 0.10%

к предыдущему дню

.

Общее укрепление курса российской валюта в последний день недели было обусловлено заявлением члена исполнительного совета ЕЦБ Бини Смаги. Он заявил, что европейский Центробанк в ближайшее время собирается повысить ставку на фоне усиления ценового давления. Данное высказывание вполне перекликаются с мнением другого члена управляющего совета ЕЦБ Кристиана Нуайе о том, что ЕЦБ большое внимание уделяет ситуации с рисками ценовой стабильности в регионе. Таким образом, завершение недели не оказалось спокойным, и последние часы завершающих торгов пятницы на валютном рынке придали инвесторам дополнительно нервозности.

За прошедшую 7 неделю (с 14 по 18 февраля, включительно) стоимость бивалютной корзины **понизилась** на **4.18** копеек или **0.12%**. Напомним, что по итогам 6-й недели понижение курса составило 15.16 коп. или 0.44%. Тем самым наблюдается снижение темпов укрепления национальной валюты и возможного разворота на обесценение.

С начала 2011 года стоимость бивалютной корзины понизилась на **117.47** копеек (**-3.34%**

). Общее направление тренда -

на укрепление позиций рубля относительно бивалютной корзины

.

Как отмечают аналитики [ИАП "НБРА-IBRA"](#), пока тренд бивалютной корзины направлен на укрепление курса российской валюты, а в случае смены тренда ЦБ РФ всегда может повысить нормативы обязательных резервов для банков. В случае значительного притока капитала в Россию, регулятор вероятнее будет вводить дифференцированные нормативы обязательных резервов, но в зависимости от пассивов банков.

Аналитики портала считают вполне возможным укрепление российской валюты до 33-34 руб./долл. США в первом полугодии текущего года. В то же время последние тенденции вселяют уверенности в том, что курс может быть даже подвергнут улучшению до 32-33 руб./долл. США.

Некоторую поддержку курсу рубля оказывает торгующаяся на высоких уровнях нефть.

Резюмируя все вышесказанное, эксперты портала отмечают, что на фоне высоких цен на нефть и увеличения притока капитала рост российской экономики в 2011 году вероятнее всего ускорится. Темпы инфляции несколько пойдут на снижение в следующем году, поскольку укрепление российской валюты и оживление экономической активности приведут к повышению спроса на рубль.

Российская валюта будет только укрепляться как к доллару, так и к бивалютной корзине благодаря высоким ценам на нефть, росту объема иностранных инвестиций и более уравновешенной позиции Центробанка РФ к укреплению национальной валюты, поскольку покупательная способность населения и увеличение потребления будут основными приоритетными направлениями правительства страны перед ожидаемыми выборами. Прогноз темпов роста ВВП на следующий год аналитики НБРА-IBRA считают будет на уровне в 4.5-5%.

Аналитики НБРА-IBRA оставили без изменения ранее опубликованные прогнозы стоимости бивалютной корзины на ближайшие 3, 6 и 12 месяцев - до 34,8 руб., 34,5 руб. и 33,5 руб. соответственно. Это предполагает курс евро к рублю на уровне 41.4 руб., 41.5 руб. и 41.2 руб./евро, а курс доллара к рублю - на отметке 29,4 руб., 28,8 руб. и 27,2 руб./долл. в тех же временных промежутках.

Аналитики НБРА-IBRA отмечают, что накануне валютные торги на российском рынке закончились укреплением курса рубля к доллару у США и евро, после того, как Центробанк вынужден был провести интервенции по удержанию курса рубля от стремительного удорожания. Высокая цена на нефть также поддерживает курс рубля.

По мнению экспертов, в среднесрочной перспективе курс рубля вероятнее всего будет укрепляться, но во избежание валютных шоков

ЦБ

России валютными интервенциями

только

сглаживает резкие колебания на валютном рынке.

Приток валюты следует ожидать от вы

соки

х

мировы

х

цены на нефть и

основные

металлы

, а это значит поможет дальнейшему укреплению курса рубля.

По мнению аналитиков [ИАП \(РА\) "НБРА-IBRA"](#) по закрытию дня в понедельник, **21 февраля 2011 года**

, возможно потепление экономической ситуации в стране, а значит рекомендуется

сохранять "короткую" позицию

в USDEUR_VKT

с ближайшей целью

в 33.9284

и осуществлять операции

"stop loss"

на

отметке выше

34.0915

рос. рубля (точность предыдущего прогноза - 99.7%).

Направление движения пары

-

на укрепление курса российской валюты.

Учитывая, что на фоне отсутствия в понедельник торгов в США, связанное с празднованием Дня Президента, отечественные спекулянты могут попытаться спровоцировать коррекцию на обесценение укрепившегося рубля. Аналитики НБРА-IBRA считают, что понедельник может стать подходящим днем для тестирования российской корзины уровня выше 34,0 руб.

Общий прогноз на 8 недель, с 21 по 25 февраля 2011 года аналитики НБРА-IBRA полагают, что изменение стоимости корзины на протяжении недели будет

варьироваться

В

пределах от 33.6033 до 34.0709

рос. рубля.

Данные подготовлены [аналитической службой ИАП \(РА\) "НБРА-IBRA"](#) по данным опубликованным на официальном сайте ММВБ.

ИАП "НБРА-IBRA" не несет ответственности за торговые рекомендации, так как это сугубо личное мнение сотрудников аналитического департамента портала (сайта).

ИАП "НБРА-IBRA" может не разделять мнение аналитиков. Торговые рекомендации не являются прямым руководством к действию.

© При использовании данной информации ссылка на [ИАП \(РА\) "НБРА-IBRA"](#) (<http://ibra.com.ua>) обязательна, для интернет-изданий - гиперссылка.